

La vida en los pueblos de la provincia

Desde Mérida

Nevilada benéfica
El día 18 del próximo mes de julio se celebrará una interesante novillada a beneficio, sus productos, para ayudar a la instalación de las escuelas en Huelva que construye el personal ferroviario.

El espectáculo se compondrá de dos partes: la primera será de atracción e importancia, pues el paisano Antonio Gil (el) Chiquito de Mérida, después de sus recientes triunfos en Tetuán de las Victorias, se las entenderá con los preciosos novillos toros de la acreditada ganadería de los hermanos Marzá, de Ourense.

El deseo por presenciar las faenas del torero emeritense es grandísimo y la animación para el dia señalado, enorme.

La segunda parte estará a cargo de valientes aficionados al arte de Cúchares, empleados del ferrocarril, que se las entenderán con dos novillos, también procedentes de los señores Marzá.

Puede que haya, para hacer el espectáculo más entretenido y duradero, carreras de cintas en bicicleta y algún que otro número de novedad y gran atracción.

Dado el fin benéfico e instructivo para que ha de dedicarse lo que se recaude, puede asegurarse que la plaza de toros de Mérida se verá llena como en los mayores días de solemnidad.

Aquí sea.

Mejoras en esta estación telefónica

Desde hoy queda abierto hasta las tres de la madrugada el servicio telefónico en esta estación interurbana.

Esta mejora, de gran necesidad para Mérida, ha causado gratísimo efecto en el vecindario y principalmente en los hombres de negocios.

En el teatro Emeritense

Anoche, con la preciosa comedia de don Manuel Lizarza Rivas, que lleva por título *La jaula de la leona*, se despidió de su breve actuación en este teatro Emeritense la magnífica compañía de comedias de la eminentísima primera actriz María Gámez.

El público acudió a despedir a to-

dos los notables artistas de esta excelente compañía, que han triunfado rotundamente en cuantas obras pusieron en escena, en mayor número que noches pasadas, haciéndoles una despedida cariñosa y entusiasta.

Lástima es que el resultado pecuario no haya sido todo lo abundante en metálico como de palmas. Contraestes de la vida. Ni una sola persona de las que tuvieron la suerte y el acierto de presenciar el trabajo de dedicación y en su punto de tan completos artistas de la compañía de María Gámez, salió poniendo peros en cualquier insignificante detalle; pero lo cierto es que, a pesar de ello, ninguna de las seis funciones que dieron pudieron conseguir ver el teatro lleno. ¡Es que en Mérida no hay afición ni dinero para soportar seis noches un espectáculo bueno?

En el Salón Cinema Moderno

La notabilísima película española «Nobleza baturra» ha gustado sobremanera.

Distras y enseña magníficas fotografías de monumentos de la región aragonesa, y nos da a conocer la bondad y nobleza de sus hijos y la fe ciega y verdadera que tienen en su patrona la milagrosa Virgen del Pilar, todo magníficamente hecho.

OCULISTA
DOCTOR RAFAEL MARTÍNEZ
MÉDICO MILITAR

Plaza la Constitución, 4, piso.
Consultas de 12 a 2 y de 5 a 7

Doctor J. García Herrero
DEL HOSPITAL DE SAN JUAN DE DIOS, DE MADRID

Especialista en enfermedades de la Piel, Venéreas y Sifilíticas, propias de la mujer y de las vias urinarias.

Consultas: De 11 a 1, de 4 a 6, y económica, de 7 a 8 de la tarde.

Romero de Castilla, 6, principal
Teléfono núm. 587.—BADAJOZ

El público acudió a despedir a to-

Desde Fuente del Maestre

Con el esplendor que en todos sus cultos suelen amasar las señoritas que constituyen la Junta directiva de la Archicofradía de los Jueves Eucarísticos se celebró ayer dia 24 la jura de la bandera de esta grata escuela del corazón amante de Jesús en el misterio de su amor.

Multitud de flores y otros ornamentos el altar, que colocadas con exquisito gusto y dentro de su sencillez dan una nota de majestad digna del Rey a quien se tributaba este homenaje de amor, adoración y reparación, como siempre que en esta ciudad se trata de orar a Jesús Sacramentado, al Señor de las Misericordias o a la Santísima Virgen. Cuán sublimidad encierran estos tres misterios: Eucaristía, Maternidad divina.

Siempre, siempre que se trata de ellos, los corazones tomaneses se unen al unísono y cantan un himno de amor a sus tres ideales, cuyas notas elevan el espíritu del espectador hacia las regiones de la gloria, hasta el punto de que si en esos momentos de exaltación presencian estos actos, exclamación: vere diximus Dei est hic.

Verdadernamente el dador de Dios está aquí, es decir, su grandeza, su poder, su gloria. Pero hasta, porque si dejó correr la pluma a impulsos de las sensaciones y latidos de mi corazón me haría inenarrable; porque parodiando a Santa Teresa, «este misterio insoslayable de la eucaristía me engaña y me enoja». Tanta es su fuerza, que a los escépticos los hace creyentes, a los perdidos, los justifica y a los justos los santifica. ¡Ay! Si los hombres se percataran de esta verdad, otra sería nuestra suerte.

A las ocho y media de la mañana fué la misa de comunión, que la celebró nuestro celoso pároco don José Pedroso Rodríguez, distribuyendo el pan de los ángeles a innumerables socios y suscias, resultando el acto, por su númeroso y bien ordenado, de una grandiosa e inenarrable, y por el reconocimiento y favor, de una sublimidad angelical.

A las siete de la tarde la iglesia de San Juan era paquenísima para contener el número de fiestas que se habían reunido para jurar fidelidad y amor a la santa eneura de los Jueves Eucarísticos. De paso de expeler a la Divina Misa, el dignísimo director don Manuel Casimiro hizo el ofrecimiento de la sencilla Santa, rezándose a continuación una eucaristía al Santísimo Sacramento y cantándose el «Ave María» con gran alabanza y gusto por todos.

Después el señor cura, con frasa grande, unción evangélica y eucocencia celestial, degociero suficientísimo en el tema que se había propuesto. En la plaza diciendo que todas las obras realizadas por los artistas y que reflejan las cualidades de belleza, se las llama obra maestra, y por eso la Eucaristía es la obra maestra de D. J. Casimiro.

Los santos y los ángeles son felices en la gloria porque poseen a Dios, y nosotros debemos serlo poseyendo al Santísimo Sacramento por medio de la comunión; ésta será para nosotros en medio de adquirir las gracias divinas en tanta abundancia como la alcanzaron los santos que hoy veneramos en los altares, entre los que sobresalen San Francisco Javier y el obispo de Ávila, los cuales cifraban en el augusto Sacramento toda su felicidad. Seguirá paseo la brillante oración del señor Pedroso es tarea superior a mi inteligencia; pero no dejamos de notar con satisfacción que las exhortaciones finales del orador para que consiguiémos bien y con eficiencia, conmovieron a

auditores, que oyó con recogimiento y fervor todo el discurso.

Después se cantó el himno de los jueves, y a continuación el *Tantum ergo* para hacerse la reserva, hecho le cual el señor director don Manuel Casimiro dirigió una plática, mejor dicho, una arrenga eucarística militar, en la que nos hizo ver que todo Rey tiene Ejército y todo Ejército su bandera, y el Cristo es Rey de los reyes tiene que tener necesariamente su Ejército y su bandera que nos defienda en las batallas contra los enemigos; los soldados somos nosotros; la bandera esa ensenada santa, tan blanca y pura como el cordero divino a quien representa. Hizo ver además la importancia del acto que se iba a realizar, jurando a Dios en su bandera, amor, fidelidad y reparación hasta la muerte; nos exhortó a defenderla si es necesario con la propia vida y a que la sigamos hasta arribar a las mansiones de la gloria, donde seremos conducidos cobijados bajo los pliegues de tan santa enseña. Para abreviar, el señor cura leyó la oración propia de la jura y luego repitió por todos, y después se hizo el desfile ante elle y descendiendo mientras se cantó el Himno a la Bandera con la misma devoción que los anteriores cantos; que nos parecía estar en un mundo muy diferente al en que vivimos. Cuántas reflexiones nos sugieren estos actos. Durante ellos parecemos vivir en el cielo; pero después, ¡qué desencanto! Cuántas pasiones y cuánta tipocería! No queremos desfigurar tan hermoso acto; otro día hablaremos algo sobre este tema que bule en nuestra mente hace algún tiempo.

En resumen: la severidad y majestad en el adorno del altar, el número de fieles que asistió a estos actos, su fervor y religiosidad y la armonía de sus cantos, todo ello constituye una página gloriosa que habrá que añadir a la historia de esta ciudad y una piedra preciosa más que habrá que engarzar a su inenarrable corona.

Sí, pues, toda la gloria para Jesús Sacramentado, y nuestra enhorabuena y felicitación más cordial para la señora presidenta y señoritas de la Junta directiva, a las religiosas del Sagrado Corazón que tanto contribuyen al esplendor de estos cultos, particularmente la encargada de los católicos, al señor cura, a todos en general los que con su asistencia dieron realce a tan hermosa fiesta, y a todos al celoso e incansable señor director don Manuel Casimiro, alma de esta Archicofradía, por su dirección acertada. —Un amante de la Eucaristía.

25 de junio 1926.

Desde Feria

Cos motivo de dar término a la colocación del reloj de torre adquirido por este Ayuntamiento al conocido relojero de Mérida don Pedro Canónico, se festejó el día de San Juan con una solemne misa bajo la dirección del señor Canónico.

Tomaron parte los jóvenes músicos de ésta señores Capellán, Toro Villar y Bolla; la parte de canto, los señores Canónico, Baena, Becerra y González, y la misa fué oficiada por el virtuoso párroco de esta villa don Gonzalo Morgado.

La iglesia presentaba un aspecto brillantísimo, resplandeciente de fieles que se congregaron con una animación y devoción como jamás vista en esta villa.

No hemos de regatear nuestra más sincera enhorabuena al señor Canónico, que nos supo deleitar con sus brillantes solos y bonitos intermedios durante el ofertorio, ejecutándolos en el violín con una maestría y delicadeza, como asimismo acompañándolo en el órgano el señor Capellán.

El Ayuntamiento en pleno asistió a la fiesta, y una vez terminada la misa obsequiaron en el salón de sesiones, a todos los que tomaron parte, con un espléndido lunch.

Mi más desinteresado aplauso a tan digna Corporación municipal por la adquisición del magnífico reloj de torre, pues nos demuestra una vez más la buena administración con que gobierna nuestro pueblo, dotándolo de todo cuanto es cultura y necesidad.

También llega a nosotros la noticia de que el digno mayordomo del Santísimo Cristo don Juan Cruz ha conseguido encamadas para que el señor Canónico consiga de sus amistades en Mérida para que el día 13 y 14 de septiembre próximo venga a tomar parte en las funciones religiosas que en honor del Santísimo Cristo se celebran anualmente en ésta.

Muy bien, amigo don Juan, hay que echarse pa'lante, pues según los elementos que hoy tiene Mérida, el tratar de que el señor Canónico venga, cuente usted que nos traerá el eminentíssimo director de la banda municipal don Enrique Ruiz-Díaz, y entonces para qué más? vendrá acompañado de la selección de promociones que en honor del Santísimo Cristo se celebran anualmente en ésta.

Muy bien, amigo don Juan, hay que echarse pa'lante, pues según los elementos que hoy tiene Mérida, el tratar de que el señor Canónico venga, cuente usted que nos traerá el eminentíssimo director de la banda municipal don Enrique Ruiz-Díaz, y entonces para qué más? vendrá acompañado de la selección de promociones que en honor del Santísimo Cristo se celebran anualmente en ésta.

Y para evitar las incomodidades que el viajero tenga que llevar viviendas, se instalará en el distrito comercio de comestibles.

Tiene excelentes vías de comunicación entre Zafra y el balneario.

Para informes, dirigirse a Romualdo García, Alfonso XIII, Almadenejo.

COMPRO Y VENDO muebles.

Roma.—Meléndez Valdés, 27.

“LA SOLEDAD”
POMPAS FÚNEBRES
LA MÁS ANTIGUA Y SEGURO

FLORENCE GARROTE

Francisco Pizarro, núm. 27 y 29

Habitaciones: Juán Jiménez, núm. 31, 33 y 34

Teléfono núm. 46 BADAJOZ

SERVICIOS RÁPIDOS A TODA LA PROVINCIA

Almacén de armas y explosivos

Especiales de la famosa firma

Víctor Farasqueta, Modelos Hammer, desde 165 pesetas.

Artículos de viaje: sport, grandeza y flotilla

Artículos sanitarios

Cuartos de baño completos. Bañeras. Lavabos Bidet. Inodoros. Toalleros. Jaboneras. Esponjeras. Espejos. Azulejos finos, llaves y dos para cuartos de baño.

GENARO DONCE

Entre Moretina, 22 MADRID

AGENCIA DE PRÉSTAMOS PARA EL
BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA
PRÉSTAMOS SOBRE FINCAS RÚSTICAS Y URBANAS

Amortizables en un período de cinco a cincuenta años y con un interés de 5% por 100 anual. — Informes, consultas y tramitación rápida,

reservada y completa, a cargo de

RODOLFO LOPEZ GOSÁLVEZ

INGENIERO AGRÓNOMO

MELÉNDÉZ VALDÉS, 38 BADAJOZ

GARGOYLE MOBIL-OIL
VACUUM OIL COMPANY S. A. E.
Grandes existencias en todos los tipos y envases

Stockista: Manuel Oller Navarrete
Teléfono 533

San Juan, 12.—BADAJOZ

Teléfono 778

